
Gemeinde Güster 
Der Bürgermeister der Gemeinde Güster 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Güster am Dienstag, den 19.06.2018; 
Egge`s Gasthof, Hauptstraße 25, 21514 Güster 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:45 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Burmester, Wilhelm  

Gemeindevertreterin 
Bresch, Carina  
Wolgast, Heike  

Gemeindevertreter 
Dinter, Hans-Joachim  
Egge, Holger  
Kagrath, Diethard  
Kleimann, André  
Pigorsch, Willi  
Rehmet, Detlef  
Ribbeck, Danilo  
Rusch, Michael  
Schmidt, Nadja  
Schneider, Uwe  

Schriftführerin 
Bleek, Marion  
 
 

Abwesend waren: 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 
 
 

 

2)  Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung und deren Be-
schlussfähigkeit 

 
 

 

3)  Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
 
 

 

4)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungsübergabe 
 
 

 

5)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
 
 

 

6)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 

 

7)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
 
 

 

9)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

10)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

11)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

12)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

13)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz 
 
 

 

13.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
 
 

 

13.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
 
 

 

14)  Wahl der Ausschussmitglieder und des Stellvertreters für die ständigen Ausschüsse 
 
 

 

14.1)  Finanzausschuss 
 
 

 



14.2)  Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
 
 

 

14.3)  Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
 
 

 

14.4)  Ausschuss für Ortsentwicklung u Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
 
 

 

14.5)  Friedhofausschuss 
 
 

 

15)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
 
 

 

15.1)  Finanzausschuss 
 
 

 

15.2)  Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
 
 

 

15.3)  Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
 
 

 

15.4)  Ausschuss für Ortsentwicklung u Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
 
 

 

15.5)  Friedhofausschuss 
 
 

 

16)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 

 

17)  Wahl eines weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Amtsausschuss 
 
 

 

18)  Wahl eines weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Schulverband 
 
 

 

19)  Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 

 

20)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

21)  Korrektur der Haushaltssatzung 
 
 

 

22)  Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
 
 

 

23)  Verschiedenes 
 
 

 

 



 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einla-
dung 

  
Herr Burmester eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.  
 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist.  
 
 

  
2) Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung und 

deren Beschlussfähigkeit 
  

Herr Burmester stellt die Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung 
fest. Die Gemeindevertretung ist somit beschlussfähig.   
 

  
3) Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
  

Herr Burmester teilt mit, dass Herr Töpfer, Herr Hölker und Frau Lau als Gemein-
devertreter ausscheiden. Frau Lau wird aber weiterhin als wählbare Bürgerin den 
Kulturausschuss unterstützen. Herr Töpfer und Herr Hölker können an der heuti-
gen Sitzung zur Verabschiedung leider nicht teilnehmen.  
 

  
4) Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungs-

übergabe 
  

Herr Burmester stellt fest, dass Herr Uwe Schneider das älteste Mitglied in der 
Gemeindevertretung ist und übergibt die Sitzung.  
 
 
 

  
5) Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Herr Schneider erhält das Wort und teilt mit, dass es 2 Fraktionen gibt.  Zum ei-
nen die Kommunale Wählergruppe Güster (KWG) mit dem Vorsitzenden Herrn 
Willi Pigorsch.  
Als weitere Fraktion die CDU  mit dem Vorsitzenden: Herrn Detlef Rehmet.  
 
 

  
6) Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

Herr Schneider fragt an, ob es Vorschläge für den Vorsitz der Gemeindevertre-
tung gibt. Die KWG schlägt Herrn Wilhelm Burmester vor. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht.  



 
Beschluss   
 
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass Herr Wilhelm Burmes-
ter als Vorsitzender der Gemeindevertretung Güster (Bürgermeister) gewählt 
wird.   
 
 
Abstimmung: Ja: 13   Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
7) Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

Herr Schneider ernennt und vereidigt Herrn Burmester zur gewissenhaften Erfül-
lung seiner Obliegenheiten als Bürgermeister und führt ihn per Handschlag in das 
Amt ein.  
 
 

  
8) Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
  

Herr Burmester verpflichtet alle übrigen Gemeindevertreter/innen zur gewissen-
haften Erfüllung ihrer Obliegenheiten als Gemeindevertreter/innen und führt sie 
per Handschlag in das Amt ein.  
 
 

  
9) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester fragt an, ob es Vorschläge für den 1. stellvertretenden Bürger-
meister gibt. Die CDU schlägt Herrn Detlef Rehmet vor. Weitere Vorschläge wer-
den nicht gemacht.  
 
 
 
Beschluss  
 
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass Herr Detlef Rehmet 
zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeindevertretung Güster gewählt 
wird 
   
 
 
Abstimmung: Ja: 13   Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   



 
 

  
10) Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester ernennt und vereidigt Herrn Rehmet zur gewissenhaften Erfüllung 
seiner Obliegenheiten als 1. stellvertretender Bürgermeister und führt ihn per 
Handschlag in das Amt ein.  
 

  
11) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester fragt an, ob es Vorschläge für den 2. stellvertretenden Bürger-
meister gibt. Die KWG schlägt Herrn Diethard Kagrath vor. Weitere Vorschläge 
werden nicht gemacht.  
 
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass Herr Diethard Kagrath 
als 2. stellvertretender Bürgermeister der Gemeindevertretung Güster gewählt 
wird 
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12) Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester ernennt und vereidigt Herrn Kagrath zur gewissenhaften Erfüllung 
seiner Obliegenheiten als 2. stellvertretenden Bürgermeister und führt ihn per 
Handschlag in das Amt ein.  
 

  
13) Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahl-

gesetz 
  

Herr Burmester verliest die 3  Vorschläge für den Wahlprüfungsausschuss.  
 

  
13.1) Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
  

Herr Burmester fragt an, ob Einverständnis besteht, dass der Wahlausschuss aus 
3 Mitgliedern bestehen soll.  
 
Beschluss  
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass der Wahlprüfungsaus-
schuss aus 3 Mitgliedern besteht.    
 
 



Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
13.2) Wahl der Ausschussmitglieder 
  

Es werden folgende Personen für den Wahlprüfungsausschuss vorgeschlagen: 
Herr Detlef Rehmet, Herr Uwe Schneider und Frau Heike Wolgast.  
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass zum Wahlprüfungsaus-
schuss  Herr Rehmet, Herr Schneider und Frau Wolgast gewählt wird.   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
14) Wahl der Ausschussmitglieder und des Stellvertreters für die ständigen 

Ausschüsse 
  

Herr Burmester teilt mit, dass nun die Ausschussmitglieder und Stellvertreter für 
die ständigen Ausschüsse gewählt werden müssen und bittet um Zustimmung.   
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass die ständigen Aus-
schüsse mit Mitgliedern und Stellvertretern besetzt werden. 
 
 
Abstimmung: Ja:13   Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
14.1) Finanzausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Finanzausschuss werden Herr Kagrath, Herr 
Dinter und Herr Pigorsch vorgeschlagen. Als Stellvertreterin wird Frau Wolgast 
vorgeschlagen.  
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Finanzausschuss-
mitglieder Herr Kagrath, Herr Dinter, Herr Pigorsch und der Stellvertreterin Frau 
Wolgast gewählt werden.   



 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
14.2) Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Planungs-, Bau- und Wegeausschuss werden 
Herr Egge, Frau Bresch, Herr Kleimann, Herr Pigorsch und Herr Schiersch (als 
wählbarer Bürger) vorgeschlagen. Als zusätzliche wählbare Bürger ohne Stimm-
recht: Herr Baas, Herr Muntau und Herr Gerke  
 
Als Stellvertreter wird Herr Schneider vorgeschlagen.    
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Ausschussmitglie-
der des Planungs-, Bau –und Wegeausschuss  Herr Egge, Frau Bresch, Herr 
Kleimann, Herr Pigorsch, Herr Schiersch und der Stellvertreter Herr Schneider 
gewählt wird.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
14.3) Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Sozial,- Kultur und Sportausschuss werden Herr 
Ribbeck, Frau Bresch, Frau Schmidt, Frau Wolgast und Frau Lau (als wählbares 
Mitglied) sowie Herr Dinter als Stellvertreter vorgeschlagen.  
 
Beschluss 
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Mitglieder des  So-
zial,- Kultur und Sportausschuss Herr Ribbeck, Frau Bresch, Frau Schmidt, Frau 
Wolgast und Frau Lau und dem Stellvertreter Herr Dinter gewählt werden.     
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 



  
14.4) Ausschuss für Ortsentwicklung u Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
  

Als Ausschussmitglieder für den Ausschuss für Ortsentwicklung u. Tourismus u. 
Wirtschaftsförderung werden Herr Rehmet, Herr Kleimann und Frau Schiersch 
(als wählbares Mitglied) und als Stellvertreter Herr Dinter vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Mitglieder  für den 
Ausschuss Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsforderung Herr Rehmet, 
Herr Kleimann und Frau S. Schiersch sowie dem Stellvertreter Herr Dinter ge-
wählt werden.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
14.5) Friedhofausschuss 
  

Als Ausschussmitglieder für den Friedhofausschuss werden Herr Rusch, Frau 
Wolgast und Herr Hölker (als wählbares Mitglied) sowie der Stellvertreter Herr 
Rehmet vorgeschlagen.   
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Mitglieder des 
Friedhofausschusses Herr Rusch, Frau Wolgast und Herr Hölker und der Stell-
vertreter Herrn Rehmet gewählt werden.   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
15) Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
  

Herr Burmester teilt mit, dass nun die Vorsitzenden und deren Stellvertreter für 
die Ausschüsse gewählt werden müssen und bittet um Zustimmung 
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass die ständigen Aus-
schüsse mit einem Vorsitzenden und einem Stellvertreter besetzt werden.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein:  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 



Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
15.1) Finanzausschuss 
  

Als Vorsitzender für den Finanzausschuss wird Herr Kagrath und Herr Dinter als 
Stellvertreter vorgeschlagen.  
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass Herr Kagrath als Vorsit-
zender und Herr Dinter als Stellvertreter des Finanzausschusses gewählt wird.   
 
 
Abstimmung: Ja: 13   Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
15.2) Planungs-, Bau- und Wegeausschuss 
  

Als Vorsitzender des Planungs-, Bau- und Wegeausschuss wird Herr Egge und 
als Stellvertreterin Frau Bresch vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass zum Vorsitzenden  des 
Planungs-, Bau- und Wegeausschusses Herr Egge und als Stellvertreterin Frau 
Bresch gewählt wird.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   

  
15.3) Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 
  

Als Vorsitzender des Sozial,- Kultur- und Sportausschuss wird Herr Ribbeck und 
als Stellvertreterin Frau Bresch vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass zum Vorsitzenden des 
Sozial,- Kultur- und Sportausschuss Herr Ribbeck und als Stellvertreterin Frau 
Bresch gewählt wird.   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 



Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
15.4) Ausschuss für Ortsentwicklung u Tourismus u. Wirtschaftsförderung 
  

Als Vorsitzender des Ausschusses für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirt-
schaftsförderung wird Herr Rehmet und als Stellvertreter Herr Kleimann vorge-
schlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Vorsitzender des 
Ausschusses für Ortsentwicklung u. Tourismus u. Wirtschaftsförderung Herr 
Rehmet und als Stellvertreter Herr Kleimann gewählt wird.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
15.5) Friedhofausschuss 
  

Als Vorsitzender des Friedhofausschusses wird Herr Rusch und als Stellvertrete-
rin Frau Wolgast vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass zum Vorsitzenden des 
Friedhofausschusses Herr Rusch und als Stellvertreterin Frau Wolgast gewählt 
wird.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   

  
16) Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Als Stellvertreter für den Bürgermeister im Amtsausschuss wird Herr Rehmet 
vorgeschlagen.  
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als Stellvertreter des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss Herr Rehmet gewählt wird.   
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 



Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
17) Wahl eines weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Amtsaus-

schuss 
  

Als weiteres Mitglied für den Amtsausschuss wird Herr Pigorsch und als Stellver-
treterin Frau Schmidt vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als weiteres Mitglied im 
Amtsausschuss Herr Pigorsch und als Stellvertreterin Frau Schmidt gewählt wird.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
  

  
18) Wahl eines weiteren Mitgliedes und seines Stellvertreters für den Schulver-

band 
  

Als weiteres Mitglied für den Schulverband wird Herr Kagrath und als Stelllvertre-
ter Herr Ribbeck vorgeschlagen.  
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass als weiteres Mitglied im 
Schulverband Herr Kagrath und als Stellvertreter Herr Ribbeck gewählt wird.   
 
 
Abstimmung: Ja:13   Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
19) Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Herr Burmester teilt mit, dass aufgrund von zeitlicher Verzögerung die Verteilung 
des Protokolls (Niederschrift) der letzten Sitzung erst heute Abend erfolgte. Auf 
Nachfrage ob diese Niederschrift heute genehmigt werden kann, wurde gebeten, 
dies in die nächste Sitzung zu vertagen.   
 
 
 
 
 

  



20) Einwohnerfragestunde 
  

Herr Fichtner fragt nach, warum derzeit Vermessungsarbeiten in der Straße „Am 
Dorfsee“ durchgeführt werden Herr Burmester teilt mit, dass es sich hierbei um 
Arbeiten für das Kanalkataster handelt. Die hierfür entstehenden Kosten sind im 
Haushalt vorgesehen. Für die Anwohner entstehen keine Kosten.  
 
Weiter fragt Herr Fichtner an, wer für die illegale Müllentsorgung an den Wert-
stoffcontainern in der Straße „Am Prüßsee“ zuständig ist. Herr Burmester teilt mit, 
dass dies immer der Gemeindemitarbeiter gemacht hat, dieser sich derzeit aber 
in Urlaub befindet. Im der weiteren Erörterung wird vereinbart, dass die Container 
versetzt gestellt werden sollen, um damit evtl. eine Verringerung der Müllentsor-
gung zu erlangen.  
 
Weiter fragt Herr Fichtner nach, wer Eigentümer des Grundstücks „Baggersee“ 
ist. Besonders am Wochenende kommt es dort zu erheblichen Unrat der dort 
rumliegt. Herr Burmester teilt mit, dass Herr Heymer Eigentümer ist, somit sich im 
Privateigentum befindet. 
 
Herr Wegner fragt nach dem Sachstand des Bebauungsplan 12 a. Dieser ist we-
gen einem Formfehler außer Kraft gesetzt. Seit März 2017 ist hier stillstand. Die 
Gemeindevertretung müsste einen Beschluss fassen, damit es weitergeht. Herr 
Burmester teilt hierzu mit, dass die Gemeindevertretung weiter hinter diesem 
Vorhaben steht und ein Beschluss schon gefasst ist. Er wird sich bezüglich des 
weiteren Vorgehens mit der Verwaltung – Frau Reinke – in Verbindung setzen.  
 
Eine weitere Wortmeldung liegt vor. Ein Teilstück des Fußweges in der Rosebur-
ger Straße ist nach einer Baumaßnahme bislang nicht geteert worden. Dort sind 
schon einige Personen gestürzt. Wer ist für die Teerung dieser Lücke verantwort-
lich. Herr Burmester teilt mit, dass er den Eigentümer hierüber informieren und 
auffordern wird, die Lücke zu schließen.  
 
Herr Wegner fragt nach, wer für die Entfernung des Eichenprozessionsspinners 
zuständig ist. Diese befinden sich auf seinem Gelände der Freizeitwelt. Eine 
Nachfrage im zuständigen Ordnungsamt war seiner Meinung nach ohne Erfolg. 
Somit hat Herr Wegner dies nach Kiel gemeldet. Der Norddeutsche Rundfunk hat 
sich diesbezüglich auch bei ihm gemeldet und will eine Reportage machen.   
 
Herr Wegner bittet, dass die Gemeindevertretung allen Betroffenen in Sachen 
Eichenprozessionsspinner einen Weg aufzeigt, wie diese bei evtl. Befall, damit 
umzugehen haben bzw. wer zuständig für die Entfernung der Nester ist.  Der Be-
fall eines Eichenprozessionsspinners ist meldepflichtig. Frau Volkening teilt mit, 
dass die Verwaltung hierzu Info einholen wird und diese entsprechend an den 
Bürgermeister weiterleiten wird.    
 

  
21) Korrektur der Haushaltssatzung 
  

Frau Volkening von der Gemeindeverwaltung erhält das Wort. Im Haushalt wurde 
eine Kreditaufnahme von EUR 105.000,00  aufgeführt. Dieser Kredit fehlte vorne 
in der Satzung. Es muss lediglich das Formblatt geändert werden und erneut zur 
Kommunalaufsicht geschickt werden.   
 
 
 



Beschluss    
 
Die Gemeindevertretung Güster möge beschließen, dass das Formblatt für die 
Satzung um den Betrag der Kreditaufnahme ergänzt wird.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   

  
22) Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
  

Für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2019 bis 2023 haben die Gemeinden 
bis zum 01.08.2018 Vorschlagslisten für die Schöffen aufzustellen. Die Vor-
schlagslisten sind von der Gemeindevertretung zu beschließen und bis zum 
15.08.2018 öffentlich auszulegen. Nach Abschluss der Auslegungsfrist kann in-
nerhalb einer Woche Einspruch erhoben werden. Die Vorschlagsliste und die 
Einsprüche sind dem zuständigen Amtsgericht zuzusenden. 
Laut Schreiben des Amtsgerichtes muss die Gemeinde Güster mindestens zwei 
Schöffin/Schöffen vorschlagen. 
Durch die Verwaltung wurde durch die Presse zur Bewerbung für das Schöffen-
amt öffentlich aufgerufen. Eingegangene Bewerbungen wurden/werden geprüft 
und in die anliegende Vorschlagsliste aufgenommen. 
 
Bisher hat sich erst eine Person bereit erklärt, so dass möglichst noch eine Per-
son gefunden werden sollte.  
 
Beschluss    
 
Die Gemeindevertretung nimmt zum bestehenden Vorschlag Frau Wiebke 
Gzemke weiterhin  
 
Herrn Uwe Schneider 
Herrn Hajo Dinter  
 
in die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl auf und beschließt diese. Die Bewer-
bungsunterlagen sollen der Verwaltung zur Prüfung nachgereicht werden.  
 
 
Abstimmung: Ja: 13  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 

  
23) Verschiedenes 
  

Herr Rehmet dankt Frau Lau für ihre langjährige Tätigkeit in der Gemeindevertre-
tung und überreicht Blumen.  
 



Frau Carina Bresch wird mit einem Blumenstrauß von Herrn Rehmet willkommen 
geheißen. Die Vereidigung erfolgte bereits in der letzten Sitzung.  
 
Herr Ribbeck, als neues Mitglied in der Gemeindevertretung, dankt für das ihm 
entgegengebrachte Vertrauen. Er bedankt sich ebenfalls bei Frau Lau für ihre 
Tätigkeit und überreicht als Dankeschön ein Bild und einen Präsentkorb.  
 
Herr Pigorsch bedankt sich bei den Kollegen und Konkurrenten für den fairen 
Wahlkampf und die harmonische Abstimmung. Die Gemeindevertretung hat viel 
Arbeit vor sich. Herr Pigorsch schließt mit den Worten: Glück auf für Güster.  
 
Herr Rehmet bedankt sich ebenfalls für die gute Abstimmung untereinander und 
dass noch einige Brocken an Arbeit für die Gemeindevertretung vorliegen. Die 
Arbeit beginnt jetzt und er freut sich auf die nächste Wahlperiode.  
 
Herr Burmester teilt mit, dass Frau Reich von der Verwaltung anwesend ist und 
das Sitzungsgeld für das vergangene Jahr übergeben hat. Er fragt nach, ob es an 
die einzelnen Mitglieder ausgezahlt werden soll, oder aber, wie in der Vergan-
genheit in einer Summe einbehalten werden soll. Alle Mitglieder sind sich darüber 
einig, dass mit dem Sitzungsgeld wie in der Vergangenheit weiter verfahren soll.   
 
Frau Volkening verteilt ein Formular für die Kontaktdaten der neuen Gemeinde-
vertreter/innen. Des Weiteren teilt sie mit, dass am 29.08.2018 um 18:00 Uhr eine 
Schulung – Kommunalrecht - für die neuen Gemeindevertreter/innen im Amtsge-
bäude Büchen angeboten wird. Es gibt nur eine begrenzte Teilnehmeranzahl.  
 
Es liegen keine Wortmeldungen mehr vor, so dass die Sitzung um 20:45 Uhr 
durch den Bürgermeister geschlossen wird.   
 
 
 

  
 
 
 
 

 .................................................   ..................................................  
 Wilhelm Burmester Marion Bleek 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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